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[[ “A educagio para valores certamente supbe uma grande mudanga na educagio.” Projeto Semeando Valores e Cultivando Vidas.

Orientagdes do Trabalho
1) O trabalho pode ser feito individualmente, ou em grupos com 2, 3 ou 4 alunos no maximo;
2) Imprimir o trabalho (1 por grupo) em folhas tamanho A4 e preencher o cabecalho;
3) Resolver todas as questdes no préprio trabalho no espaco destinado em cada questdo, inclusive as questdes

objetivas;

4) As resolucdes deverdo ser manuscritas (escritas a mao) obrigatoriamente;

5) Entregar o trabalho até a data que consta no cabecalho do trabalho, ap6s esta data o trabalho ndo seré aceito;

6) O trabalho devera ser entregue na sala de aula, na aula do Prof. Sérgio Tambellini, ndo podendo ser deixado no
escaninho do professor, nem na portaria do colégio e nem na secretaria ou coordenacao;

7) Pelo menos, uma das questdes do trabalho sera colocada na 2° prova do 1° trimestre.

01. (ENEM/2016) Em uma cidade, o numero de casos de dengue confirmados aumentou consideravelmente nos ultimos
dias. A prefeitura resolveu desenvolver uma acdo contratando funcionéarios para ajudar no combate a doenga, 0s quais
orientardo os moradores a eliminarem criadouros do mosquito Aedes aegypti, transmissor da dengue. A tabela apresenta
0 numero atual de casos confirmados, por regido da cidade.

Regido Casos confirmados

Qeste 237

Centro 262
Norte 158
Sul 159

Noroeste 160
Leste 278

Centro-Oeste 300

Centro-Sul 278

A prefeitura optou pela seguinte distribuicao dos funcionarios a serem contratados:
I. 10 funcionarios para cada regido da cidade cujo nimero de casos seja maior que a média dos casos confirmados.
II. 7 funcionarios para cada regido da cidade cujo nimero de casos seja menor ou igual a média dos casos
confirmados.
Quantos funcionarios a prefeitura devera contratar para efetivar a acao?
a) 59
b) 65
c) 68
d) 71
e) 80

Resposta: D




02. (ENEM/2016) Preocupada com seus resultados, uma empresa fez um balango dos lucros obtidos nos ultimos sete
meses, conforme dados do quadro.

Meés

Lucro

) 22
(em milhoes de reais)

Avaliando os resultados, o conselho diretor da empresa decidiu comprar, nos dois meses subsequentes, a mesma
qguantidade de matéria-prima comprada no més em que o lucro mais se aproximou da média dos lucros mensais dessa
empresa nesse periodo de sete meses.

Nos préximos dois meses, essa empresa devera comprar a mesma quantidade de matéria-prima comprada no més

a) l.

b) II.

c) IV.

d) V.

e) VILI.

Resposta: D

03. (ENEM/2016) Ao iniciar suas atividades, um ascensorista registra tanto o nimero de pessoas que entram quanto o
namero de pessoas que saem do elevador em cada um dos andares do edificio onde ele trabalha. O quadro apresenta
0s registros do ascensorista durante a primeira subida do térreo, de onde partem ele e mais trés pessoas, ao quinto
andar do edificio.

Numero de pessoas

que entram no elevador

que saem do elevador

Com base no quadro, qual é a moda do nimero de pessoas no elevador durante a subida do térreo ao quinto andar?
a) 2.
b) 3.
c) 4.
d) 5.
e) 6.

Resposta: D

04. (ENEM/2016) Um posto de salde registrou a quantidade de vacinas aplicadas contra febre amarela nos ultimos
cinco meses:

* 1°més: 21;

* 2° més: 22;

* 3° més: 25;

* 4° més: 31;

* 5°més: 21.

No inicio do primeiro més, esse posto de saude tinha 228 vacinas contra febre amarela em estoque. A politica de
reposicdo do estoque prevé a aquisicdo de novas vacinas, no inicio do sexto més, de tal forma que a quantidade inicial
em estoque para 0s proximos meses seja igual a 12 vezes a média das quantidades mensais dessas vacinas aplicadas
nos ultimos cinco meses.

Para atender essas condic¢des, a quantidade de vacinas contra febre amarela que o posto de salde deve adquirir no
inicio do sexto més é

a) 156.

b) 180.

c) 192.

d) 264.

e) 288.

Resposta: B




05. (ENEM/2016) O procedimento de perda rapida de “peso” € comum entre os atletas dos esportes de combate. Para
participar de um torneio, quatro atletas da categoria até 66 kg, Peso-Pena, foram submetidos a dietas balanceadas e
atividades fisicas. Realizaram trés “pesagens” antes do inicio do torneio. Pelo regulamento do torneio, a primeira luta
devera ocorrer entre o atleta mais regular e o menos regular quanto aos “pesos”. As informagdes com base nas
pesagens dos atletas estdo no quadro.

2° pesagem (kg)
Desvio padrao

32| 1° pesagem (kg)

~

I 72 72 4,90

I1 71 8,49
II1 70 70 4,08
v 80 77 73 77 7,87

Apoés as trés “pesagens”, os organizadores do torneio informaram aos atletas quais deles se enfrentariam na primeira
luta.

A primeira luta foi entre os atletas

a)lelll

b) I e V.

c) llelll.

dllelV.

e)lllelV.
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[ve]
[F8)]
o
a1y r2

~]
(S]]
~]
=

Resposta: C

06. (ENEM/2015) Em uma seletiva para a final dos 100 metros livres de natagdo, numa olimpiada, os atletas, em suas
respectivas raias, obtiveram os seguintes tempos:

Raia

Tempo

20,901 20,90
(segundo) ' ’

A mediana dos tempos apresentados no quadro é
a) 20,70.
b) 20,77.
c) 20,80.
d) 20,85.
e) 20,90.

Resposta: D




07. (ENEM/2015) Um concurso € composto por cinco etapas. Cada etapa vale 100 pontos. A pontuacdo de cada
candidato é a média de suas notas nas cinco etapas. A classificacdo obedece a ordem decrescente das pontuacdes
finais. O critério de desempate baseia-se na maior pontuacdo na quinta etapa.

Média nas quatro | Pontuacao na
primeiras etapas quinta etapa

Candidato

90 60
85 85
80 95
60 90
60

A ordem de classificacéo final desse concurso é

Resposta: B

08. (ENEM/2014) Ao final de uma competi¢cdo de ciéncias de uma escola, restaram apenas trés candidatos. De acordo
com as regras, o vencedor serd o candidato que obtiver a maior média ponderada entre as notas das provas finais nas
disciplinas quimica e fisica, considerando, respectivamente, 0os pesos 4 e 6 para elas. As notas sdo sempre nameros
inteiros. Por questdes médicas, o candidato Il ainda néo fez a prova final de quimica. No dia em que sua avaliagéo for
aplicada, as notas dos outros dois candidatos, em ambas as disciplinas, ja teréo sido divulgadas.

O quadro apresenta as notas obtidas pelos finalistas nas provas finais.

Candidato Quimica Fisica
| 20 23
Il X 25
1]} 21 18

A menor nota que o candidato Il devera obter na prova final de quimica para vencer a competicéo €
a) 18.
b) 19.
c) 22.
d) 25.
e) 26.

Resposta: A




09. (ENEM/2014) Um pesquisador esta realizando varias séries de experimentos com alguns reagentes para verificar
gual o mais adequado para a producéo de um determinado produto. Cada série consiste em avaliar um dado reagente
em cinco experimentos diferentes. O pesquisador esta especialmente interessado naquele reagente que apresentar a
maior quantidade dos resultados de seus experimentos acima da média encontrada para aquele reagente. Ap6s a
realizacdo de cinco séries de experimentos, o pesquisador encontrou 0s seguintes resultados:

Reagente | Reagente | Reagente | Reagente | Reagente
1 2 3 4 5

Experi1mento 1 0 2 2 1

Experizmento 6 6 3 4 2

Expergmento 8 9

Expeerento 10 10

Experimento
pery 11 11

Levando-se em consideracao os experimentos feitos, o reagente que atende as expectativas do pesquisador é o
a) 1.
b) 2.
c) 3.
d) 4.
e) 5.

Resposta: B

10. (ENEM/2014) Uma loja que vende sapatos recebeu diversas reclamacdes de seus clientes relacionadas a venda de
sapatos de cor branca ou preta. Os donos da loja anotaram as numerac¢des dos sapatos com defeito e fizeram um
estudo estatistico dos sapatos com o intuito de reclamar com o fabricante. A tabela contém a média, a mediana e a
moda desses dados anotados pelos donos.

Estatisticas sobre as numeracgoes
dos sapatos com defeito

Média | Mediana

Numeracgdes dos
sapatos com defeito 36 37 38

Para quantificar os sapatos pela cor, os donos representaram a cor branca pelo nimero 0 e a cor preta pelo nimero 1.
Sabe-se que a média da distribuicdo desses zeros e uns é igual a 0,45. Os donos da loja decidiram que a humeracédo
dos sapatos com maior nimero de reclamacgdes e a cor com maior nimero de reclamacdes ndo serdo mais vendidas. A
loja encaminhou um oficio ao fornecedor dos sapatos, explicando que ndo serdo mais encomendados 0s sapatos de cor

a) branca e os de numero 38.

b) branca e os de nimero 37.

c) branca e os de nimero 36.

d) preta e os de namero 38.

€) preta e os de namero 37.

Resposta: A




